

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 13 de Marzo de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 913

Diario de un reporter

Leo y corto de un periódico madrileño:

«Forge Floridor, el ingenioso cronista teatral de A B C, publica esta mañana en dicho colega una interesante información.»

«Parece que la Asociación de la Prensa prepara una función, que probablemente se verificará en el teatro Español, especie de desagravio al sainete, que nuestros apreciables inmortales tienen en tan poca estima.»

«El programa, que ya está casi terminado, se compondrá de un sainete de D. Ramón de la Cruz, no elegido aún; el de Ricardo de la Vega, «Pepa la frescachona» otro de los Quintero, que los afortunados autores escriben expresamente para esta función, y que se titulará «La zancadilla», «Comediantes y toreros» ó «La Vicaría», «La rebotica» y «Los Valientes.»

Por último, María Guerrero, Rosario Pino y Loreto Prado, cantarán la popular tonadilla «El trípoli.»

En esta función tomarán parte las compañías del Español, Comedia, Princesa, Lara y Apolo.»

La Comisión organizadora de la fiesta rogará a D. José Canalejas que inaugure el solemne espectáculo con una conferencia sobre el sainete.»

Muy bien, Supongo yo que D. José Canalejas sabrá una barbaridad de estas cosas, porque si no ¿para qué darle semejante encargo?»

Aquí hemos convenido en que nuestros eximios políticos saben una barbaridad de todo; y el mejor día encargan a Maura un discurso sobre el eclipse solar de 1803 y a Moret otro sobre la fauna intertropical de los países inexplorados del centro africano.

¿Qué dirá Canalejas del sainete clásico? ¿Se limitará a estudiar esta forma dramática en sus múltiples manifestaciones? ¿o bien estudiará el sainete político que todos los días vemos representar en las Cortes, en los ministerios, en las conferencias de los prohombres, en las elecciones, en los mítines, en los Ayuntamientos y en «el seno de los partidos» en que se divi e la complicadísima máquina política contemporánea?

Gran partido podía sacar el eximio don José, si hablara del aplaudido sainete «Un jefe para el partido ó el programa de la democracia», en que el propio orador ha venido colaborando estos días. Curiosísima resultaría la conferencia si el hoy todavía presidente del Congreso de los Diputados, revelara al país el argumento, tesis, desarrollo, chistes y cantables de aquel otro sainete representado poco ha

y que llevaba por título «D. Bernabé traído ó El proyecto fracasado». De estos y de otros sainetes, por ejemplo, de los titulados «Dios mío, que solos se quedan los nuestros!», «República y Monarquía ó conflicto entre dos deberes», «A tirarse tocan ó el Viaducto Canalejas», «Haroldo el del Herald», «Yo quiero ser jefe!», «Los canalejistas picados», «El buñuelo ó el Programa», etcétera, etc., si que podría hablar largo y tendido el «joven exministro» y diputado por Alcoy. Y además resultaría una conferencia interesantísima, que irían a oír más de cuatrocientos exministros liberales y una atrocidad de exdiputados y exsenadores.

De otro modo, la conferencia de D. José no vá a revestir el menor interés. Por mucha elocuencia que el amigo del general López Domínguez ponga en la erudita perorata con que nos amenaza la Junta organizadora de la función en desagravio del sainete.

EL DULCINARA DE TURNO

Uno de tantos y nada más. Eso es el señor Maura. ¿Qué va a hacer? Lo que ha hecho siempre. Hará que España siga rodando por las trochas liberales al abismo.

Eso no lo duden ustedes. Ni duden ustedes tampoco que se trata de que el liberalismo se aclimate como hecho consumado e indestructible en las conciencias de los españoles, y de que los españoles lo apoyen con toda devoción en la persona del Sr. Maura y en la entidad social del partido conservador.

El partido conservador y Maura son hoy para los consejeros extraoficiales que entre bastidores quieren marcar el rumbo del movimiento católico en España, todo y lo único que con alma, vida y corazón, deben apoyar los buenos hijos de la Iglesia.

La tradición católica española y la tradición regionalista son para los novísimos consejeros, ¡pásmense ustedes!, un recuerdo histórico, y a lo más un ideal platónico que ellos, los consejeros llorivos de las nubes ó salidos del limbo y metidos en el nuevo régimen, nos permiten contemplar y admirar. Nuestra gloriosa política tradicional es, para esos señores, algo así como las momias egipcias, ó como aquellos perritos de lana disecados, que después de haber hecho

en vida las delicias de sus sensibles amas y señoras, eran puestos como ornamento en los saloncitos de confianza, á principios del siglo pasado.

Según los nuevos oráculos, hoy la Providencia, la realidad y el interés de España, impulsan á los católicos á rodear y á apoyar al Sr. Maura, como restaurador de nuestra patria.

He ahí el nuevo peligro, caros lectores: el peligro que ayer, como quien dice, se nos puso delante de los ojos como plan, como teoría, y hoy se trata decididamente de llevar á la práctica.

Dios dé luz y energía á los católicos españoles, para que lo vean y rechacen en la práctica tan enérgicamente como rechazaron su teoría abominable.

El peligro de hoy es mucho mayor que el de ayer, por la sencilla razón que el plan que se expone se abarca fácilmente; pero en un plan que se oculta, que sin manifestarlo se desarrolla, sólo se va viendo lo que cada día se hace; y es tanto más fácil á nuestros adversarios defender dolosamente cada desacierto aislado, cuanto que difícilmente lo podemos juzgar, ignorando el fin á que conduce.

Hoy nuestros más acerbos enemigos, aprovechando la ocasión de las energías de todos los católicos contra el proyecto de la ley de Asociaciones, quieren presentarnos al Sr. Maura como haciendo contraste con las rabietas demoniacas de Canalejas, con las corajinas ridículas de Romanones, con las brutales blasfemias de Morote y las herejías de Francos Rodríguez.

Pero el contraste es más aparente que real. Y para hacerlo ver, voy á valerme de una prueba culminante dada por el Sr. Maura en la sesión del 20 de Diciembre último, en la que D. Antonio resolvió la cuestión del anarquismo, uno de los problemas más pavorosos y urgentes que el liberalismo ha hecho surgir de sus corrompidas entrañas.

En la solución que da, se resella el señor Maura una vez más en su contumaz liberalismo, y va tan allá como sus adversarios, declarando al anarquismo capacitado para entrar en las vías legales y dentro de ellas poder desenvolverse, propagarse y llegar hasta el poder.

Todo esto lo expuso el Sr. Maura en el discurso pronunciado y en las rectificaciones que hizo en el Congreso en la sesión citada.

En el discurso ataca el proyecto de ley de amnistía presentado por el gobierno,

y dice poco del anarquismo; pero así y todo conviene tener presentes las cláusulas que contiene, por ser ellas confirmación de cuanto viene diciendo *El Siglo Futuro* del liberalismo por espacio de tantos años.

1.ª Que «los tribunales de justicia han llegado al cero matemático y aun rebasado el cero en lo que toca al castigo de los delitos». ¡Magnífico símil!

2.ª Que la corrupción llega hasta el punto que «se hace TOTALMENTE inútil pedir justicia contra quienes subterráneamente disfrutan de toda la parte que quieren del poder público». Se refiere el Sr. Maura á la prensa y á los caciques, de quienes obtienen los gobiernos el silencio, el encubrimiento y la complicidad «para correr sus francachelas de arbitrariedad». Aplaudimos con entusiasmo tan apropiada comparación.

3.ª Que de toda esta corrupción abominable son causantes únicos todos «los prohombres y todos los partidos y aun generaciones liberales»; sin excluir, antes incluyendo el Sr. Maura á su partido y á su propia persona dentro de esa complicidad y responsabilidad. ¡Muy bien! Esto ocurre hasta el año 1905, porque.

4.ª Desde entonces acá, no se sabe por qué, ni el Sr. Maura lo dice, el partido conservador es irresponsable de todo lo ocurrido, á pesar de las cláusulas 1.ª, 2.ª, y sobre todo, de la 3.ª que acabo de exponer. Pues afirma D. Antonio, dirigiéndose al gobierno y á los republicanos y echando á la parte de afuera al partido conservador: «El anarquismo hoy saca todos los corolarios de vuestros teoremas; tiene puesto pleito á todas las instituciones; considera que todas las subversiones van por su camino adelante, aprovechando para todas ellas las laxitudes que vosotros conquistáis para vuestra política». Este párrafo, repito, es ininteligible, sobre todo después de las cláusulas 1.ª, 2.ª y 3.ª.

5.ª Añadan ustedes unas cuantas excusiones por el campo de la política menuda, sobre el partido liberal conservador y partido liberal democrático, y no hay más en el discurso.

¿Qué más pudiera decir *El Siglo Futuro*? ¡Si parece copiado de las columnas de este diario!

Díganme mis lectores si no es decisivo y contundente el testimonio del Sr. Maura en esta materia.

Con que por confesión del más conspicuo de todos ellos sabemos que todos los

prohombres liberales y todos los partidos liberales han usado, como medio de gobierno, la corrupción de lo que para todo gobierno debe ser más sagrado, cuales son los Tribunales de Justicia.

Con que el liberalismo no solo es corrompido por su propia naturaleza, sino corruptor de oficio, como institución de gobierno.

¡Y á esos sistemas de gobierno, y á esos partidos, y á esas generaciones de víboras, y á esas instituciones corrompidas y corruptoras quieren los inocentísimos consejeros de última hora que apoyemos nosotros, los católicos, los que queremos la restauración de España, los que ponemos nuestra religión sobre nuestras vidas Señores míos: eso es, ó mucha perversidad ó infinita tontería. La caridad nos obliga á atenernos á lo segundo.

El Sr. Maura no acusa á las doctrinas liberales, sino á los partidarios, como causas de tanta depravación, es verdad. Pero este es un error muy craso del señor Maura, porque muchos de los liberales, como personas privadas, han sido, y aún lo son muchos hoy, intachables é incapaces de hacer esas cosas tan abominables, que condena el Sr. Maura en sus asuntos privados. La corrupción solo aparece en ellos cuando actúan como políticos de fila ó como gobernantes. Solo entonces abrían la llave á todas esas vergonzosas corrupciones que tan brillantemente nos describe el Sr. Maura. ¿Por qué? Porque como políticos liberales sabían que solo podían vivir corrompiendo.

Así se lo imponía la naturaleza del régimen liberal, que se funda en la lucha, y lucha de fieras, por la vida... de los partidos.

Maura, además, acusa solo al liberalismo español de la corrupción que deplora; pero no tiene ninguna razón para decir que «sólo en España simultáneos el régimen constitucional con las facciones revolucionarias, mezcla de la cual, que yo sepa, ninguna otra nación de Europa padece el estrago».

Es mucho el tupé del Sr. Maura el afirmar tales cosas. Pues ¿qué es el gobierno francés sino un régimen constitucional que ha elevado á las facciones revolucionarias hasta intervenir en el poder, lo mismo que interviene en las huelgas y en todos los desórdenes públicos, y corrompen hasta el ejército de mar y tierra?

¿Qué es el gobierno inglés sino un ré-

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE (24)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

el campo libre. ¡No, no, y reuertonó! ¿Con el traje encargado y la diadema mandada hacer?...

Si sí: que tragaran quina todo aquel hato de envidiosas... las Carretero... las Alcañices... las Mercedes Liñán, y, sobre todas, las Currilla Almonte... ¡Amor láianse todas ellas, y hubieran tenido méritos para flechar de amores y volver tarumba al Poeta premiado... aquel oso, sosísimo de los demonios, que le estaba haciendo un pié agua con tanta retrechería y tanta sangre gordal

¿Sería que el muy... comerciante estaría haciéndose persona, á ver si ella abordaba la cuestión del reinado, y aprovecharse de la ocasión para plantear el contrato simoníaco de do ul des, yo te hago Reina y tú me haces novio?

¡Santa María de la Asunción, y qué compromiso tan grandel... Mejor era no intentar el tocarle al registro del reinado ella directamente, no fuera él á venirse con toda la trompetería, y hubiera, ó que desengañario con un nó como una casa, con el que acaso se llevaría la trampa todo lo indiscutible de su candidatura, ó decirle que sí de buenas á primeras, cercando la puerta al otro, y por el plato de lentejas del trono de un día, vender la primogenitura de una vida en la Corte, esposa de un ministro...

Por tanto, á permanecer á la espedativa y, hasta si á mano venía, huir de él como de un apestado... Lo principal era el nombramiento de Reina, y ese lo tenía ella en el bolsillo como el otro que dice, y con respecto á Corte y todo lo demás, yafaría viniendo todo por sus pasos contados, aunque entre entorpecimientos y tropezones.

IX

Diálogo de actualidad

—¿De modo que no se blandea?

—Ya tú lo has visto.

—¿Y para qué se tiene que blandear,

después de todo? Verde y con asas... Quetita.

—Pero podía declararlo de una vez, y no andar con tapujos y con misterios. Ya ves: por lo pronto, no se sabe nada de Corte de «honor» y esas cosas no se improvisan.

—Pues hija: á tu marido que le apriete: para eso es el contratista.

—¿Contratista mi marido?

—Buena: Alcalde.

—¿Y creerás tú quizás que él no le ha apretado?

—¿Y también con Rafael se ha mantenido duro?

—¿Que si se ha mantenido? Figúrate si se plantaría, cuando yo no sé cómo no estamos á estas horas enredados en un pleito.

—¿En un pleito criatura?

—Como lo oyes. Figúrate que Rafael haría de suplicarle por todos los santos del cielo que no fuera á aguar la fiesta y que designara la Reina de una vez, viendo tanta terquedad y tanta cabezonería se amoscó un poco ó un mucho (yo no estaba delante) y no sé que bravata de lassuyas le hubo de echar, que mi hombre se encabrió, como él se pone, porque tiene más genio que cuerpo, el arrastrado, y le dice á Rafael metiéndole el programa por los ojos, que se estaba imiscuando en atribuciones de él: que

el premio, según contrato era el programa, le concedía el derecho de designar á la que le pareciera, y cuando le pareciera, con tal que en el momento de los Juegos Florales estuviese designada; que, si lo quería así, bueno, y si nó, también: sobre todo: que ahí estaban los tribunales de justicia y que apelara á ellos, si se atrevía.

—¿Conque así?

—Como lo oyes.

—¿Ha visto usted...?

—Ahora que todos creemos que será Quetita, aunque, como tú comprendes, eso no es suficiente. Lo que dice Rafael: «¿Cómo convido á ninguna para Dama?» «¿Dama de quién?» «me dirá y con razón». De modo, que aquí nos tienes faltando sólo ocho días para la fiesta y sin saber á estas horas nada de cierto.

—Pues mira, aconséjale á Rafael que lo mande á la porra, que va bien mandado; y, que en cuanto á la Corte, que no se apure. Nunca falta un tiesto para una maceta, y 4 patadas hay por ahí cien mil que están piando por peer en botija pe retumbar (1). Que yo sepa, hay catorce haciéndose trajes de gran vestir sin contar las que están refrescando de adornos los mejores que tienen, por

(1) El autor de estos apuntes protesta de la pureza del estilo de esta cláusula.

lo que pueda tronar: y si es la que no sabe nada, y que á ella no le han dicho nada todavía, ni acaso se lo pisen decir, escribe un día si y otro nó á Bullón ó Farelá ó como se llame el modisto, supongo que no será dándole cuenta de conciencia ¿no te parece? y, por lo que toca al coche, para Sevilla salió más de cuanto há, para que se lo pongan como nuevo.

—Toma: que ella lo sabe, por de contado. Lo cagante y lo irritante es que tanto él como ella estén en ese misterio que no vienen á qué y que estamos á estas horas sin Corte de honor. Ya es lo único que falta, pues hasta los heraldos están ya que no tienen más que vestirse: que fué Rafael con ellos á Sevilla á alquilarles la ropa del teatro de San Fernando, lo cual que al Mellizo, que es uno de ellos, ha habido que mandarle hacer los guantes á medida, porque dice Rafael que no halló en toda calle Sierpes unos que le vinieran, con esos dedos que tiene de fincos de cerrado, y que dos ó tres pares, que se probó, los reventaba con el dedo gordo. Muy bonita que es la ropa: unas medias casi hasta las ingles, un calzón corto «á la antigua española» y una cosa por el estilo de esa que se ponen los curas, para las misas de tres, sola ente más corta, que apenas si le bajan de la cintura.

—Las que están que hacen la barba

gimen constitucional que pacta con los anarquistas de todo el mundo, que les cede su territorio y los cubre con su bandera para que fragüen sin peligro todos los atentados que aterran á Europa?

¿Qué es el gobierno alemán sino un régimen constitucional que á pesar del poderío imperial se ha visto precisado á inclinarse ante el veto de los socialistas, que apoyados en la ley hacen alarde de sus doctrinas en el mismo Parlamento?

Y ¿qué es el gobierno de Rusia, recién nacido hoy al régimen constitucional, sino una constante transacción y mezcla abominable del abominable constitucionalismo liberal y las facciones revolucionarias que viven del asesinato?

Señores Maura y consejeros de dentro y fuera de la casa conservadora, cuando un agente cualquiera, v. gr. el liberalismo, produce los mismos efectos, constante é invariablemente en todos los pueblos de la tierra, desde el momento mismo en que se apodera de ellos, es insensato atribuir á circunstancias de tiempo y lugar, á costumbres y caracteres tan diversos y aún contrarios, el mismo efecto revolucionario, la misma acción demoleadora, la misma enfermedad con los mismos síntomas y efectos morbidos.

Hay un argumento en filosofía que se aplica á las ciencias experimentales, y se llama argumento de inducción; y tanto mayor es su fuerza, cuando la inducción es más completa. ¿Me queirán ustedes decir qué inducción más completa puede darse, tratándose de principios políticos, que los efectos idénticos, producidos por el liberalismo en todas partes, con más ó menos rapidez, pero los mismos siempre, constantes, universales, uniformes?

Señores Maura y consejeros de dentro y de fuera de la casa conservadora, están ustedes derrotados por la historia; están ustedes derrotados por la realidad trágica de lo que el liberalismo ha hecho y hace en Europa. Por su diabólica virtud, él solo ha engendrado y dado á luz los partidos y las facciones revolucionarias que hoy aterran al mundo civilizado, y eso nadie lo niega ya, ni puede negarlo.

Están ya muy gastados todos esos argumentos de conjunciones liberales, todas esas distinciones de liberales malos y feos. El liberalismo sigue y seguirá su camino triunfal, mientras no se le desahucie en las conciencias, teórica y prácticamente; mientras no se le persiga hasta exterminarlo; mientras no se arranque del corazón de las personas honradas esas esperanzas falaces, engañosas y funestas de que el liberalismo puede llevarnos, entendiéndonos con él, á la salvación y restauración del mundo; mientras no se diga claramente lo que los hechos confirman: que el liberalismo sólo nos llevará á la muerte, después de habernos llevado á la deshonra y á la ruina.

¿Por dónde vino en Francia la causa católica al tristísimo estado en que hoy se encuentra? Por transigir con el liberalismo y entrar en componendas con él; por eso, y nada más.

Se amordazó primero á la prensa católica; se hizo creer después al pueblo francés que su salvación estaba en reconocer la república, que les arrancaba la fe; se transigió más tarde con que fuesen expulsadas algunas Ordenes religiosas; vino después la enseñanza laica, y todo esto se toleró. Y cuando el cinismo liberal vio formada por la escuela sin Dios la generación actual de Francia, entonces lanzó desvergonzadamente á la cara de la Iglesia el Concordato, único Palladium que se quiso defender, pasando por todo; único cebo que puso en la trampa la astucia liberal.

Es en vano que nos empeñemos en clasificar el liberalismo.

Todo liberalismo es por su naturaleza esencialmente revolucionario, porque contiene los mismos principios revolucionarios; porque lleva á la revolución, radical, infaliblemente; porque el liberalismo es la misma revolución y los partidos liberales no son más que fases distintas y necesarias del avance revolucionario.

El liberalismo medita sus planes de combate en las logias, los realiza por medio de los partidos avanzados y los encauza y consolida dentro del derecho público por medio de los partidos conservadores, dando á la revolución estabilidad, consistencia y arraigo.

Malo es que los planes revolucionarios se mediten y fragüen; peor que se reali-

cen; pero infinitamente peor que la revolución transitoria es todavía la revolución estable y consolidada nada menos que en las leyes y en el espíritu público. Y esta es la función diabólica que dentro del liberalismo ejercen los partidos conservadores.

Como este artículo va saliendo largo, dejo para mañana la exposición de lo que piensa el Sr. Maura del anarquismo y de los medios de que su política dispone para reprimirlo.

Y acabo como empecé. Dando la voz de alerta á los católicos, contra los que tratan en la sombra de llevarnos á apoyar al partido conservador.

LICENCIADO PERO PÉREZ.

(De El Siglo Futuro).

La información de los rotativos

Así como los hombres (y las mujeres) que más alardean á todas horas de mucha honradez no son de fiar cosa mayor, del mismo modo hay no poco de discutible en la información de los periódicos que siempre están cacareando lo muy bien informados que están.

Sin ir más lejos, vino uno de estos días cierto «gran» rotativo madrileño hablando del relato de un secreto de confesión «hecho con la venia del Arzobispo», por un sacerdote.

Y habrá mamarrachos que traguen esas gigantescas ruedas de molino; es decir, la revelación del secreto y la licencia del Arzobispo, el cual, por muy Arzobispo que sea, y por mucho que al rotativo le convenga un Arzobispo de esta clase, no tiene autoridad de ninguna especie para dar tan absurda licencia á ningún sacerdote.

Un Arzobispo dando licencia á un sacerdote para revelar un secreto de confesión... ¡Pero qué majaderos!

CURIOSIDADES

La isla más pequeña del mundo en que hay habitantes, es la que sirve de base al faro de Eddystone. Durante la marea baja no tiene más que nueve metros de diámetro, y cuando el agua sube, la base del faro queda envuelta por las olas.

Un médico del ejército austriaco ha inventado unas bombas narcóticas, que pueden ser disparadas por un cañón cualquiera. Dichas bombas, al caer en un campamento, en vez de hacer explosión, esparcen por la atmósfera gases narcóticos, lo suficientemente fuertes para atontar á 2.000 hombres durante varias horas.

NOTICIAS

Han empezado los trabajos de reparación del asfaltado en la calle de Calatrava.

Se encuentra en Alicante, procedente de San José de Costa Rica, donde reside nuestro paisano D. Francisco Lloret Bellido.

Entre la gente política se acentúa el rumor de que sea nombrado alcalde de esta ciudad el concejal y facultativo Sr. Mauricio.

Durante el mes de Enero último el movimiento de población en esta provincia ha sido el siguiente:
Nacimientos 1348.
Defunciones 1004.
Matrimonios 258.

Perdon Antonio Matié se ha presentado en este gobierno un proyecto é instancia solicitando en representación de la sociedad colectiva mercantil Matié y Compañía legalizar la instalación eléctrica establecida en Villena.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el *Artitismo*, las sus manifestaciones externas é internas, la *diabetes*, *mal de piedra*, *afecciones del estómago*, *cólicos nefríticos* y *hepáticos*, *gota*, *reumatismo*, *debilidad* y *agotamiento*. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Habiendo renunciado el cargo de habilitado de la tesorería de Hacienda de esta provincia D. Emilio Sebastián, oficial de la misma que hasta ahora lo desempeñaba, en votación que ayer efectuaron los que componen dicha dependencia, ha sido elegido D. Isidro Migallón.

Ha llegado á esta capital posesionándose de su destino el nuevo secretario de este gobierno civil D. Carlos Montilla Girardez.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Ha sido presentado en este Gobierno civil para su aprobación, el reglamento de la Sociedad Cooperativa obrera «La Redención», domiciliada en el pueblo de Petrel.

Ha sido trasladado á Mahón, D. Miguel de la Vallina, juez de primera instancia é instrucción de Jijona.

Según nos informan, los ordenanzas de Telégrafos de San Sebastián, secundados por sus compañeros de las demás provincias, acordaron elevar una respetuosa instancia al director general del ramo, pidiendo se les aumente el sueldo que hoy vienen percibiendo.

Creemos de justicia la petición, pues desde el año 1874 ninguna reforma ni mejora se ha introducido en las condiciones de estos modestos empleados, cuyos servicios pueden calificarse de permanentes.

Durante las últimas veinti- cuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 156 viajeros y 347 por la de Murcia.

Se encuentra en Alicante y recibe consultas, de 10 á 12, en el Hotel Vitoria, el especialista D. Alfredo Gallego, director del Instituto de curación de enfermos de garganta, nariz y oídos, de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado. Seguridad absoluta en cura de ozena (fetidez aliento). Su tratamiento para combatir tan repugnante enfermedad, causa de divorcio, es el único que la hace desaparecer por completo. Patente de 1.ª clase, 138. Practica todas las operaciones para curar la sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y de más enfermedades relacionadas con la especialidad á que se dedica.

El próximo 15 celebrará sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento para señalar los días en que en los próximos meses de Abril y Mayo, han de comparecer ante ella los mozos de los pueblos de la provincia, del actual reemplazo, que hayan de tallarse reconocerse y presentar sus expedientes de excepción legal.

En la mañana de hoy ha fallecido, á la avanzada edad de 74 años, D. Cesáreo Hernández Guillamón, padre de D. Antonio Hernández Benítez, ordenanza de ferrocarriles de la estación de M. Z. y A., y padre político del conocido tipógrafo empleado en nuestros talleres D. Vicente Pastor Pastor.

Dios haya acogido en su santo seno el alma del finado y conceda á la atribulada familia la resignación necesaria para soportar tan terrible pena.

Ayer mañana se reunie- ron en el despacho del señor Delegado de Hacienda, y bajo la presidencia de éste, los jefes de las dependencias de dicho Centro.

El asunto á resolver era la conveniencia de reformar el servicio de carabineros en el puesto de Denia.

Ha sido nombrado juez de primera instancia é instrucción del partido de Jijona, D. Francisco Aynat y Albarración, procedente del de Chiva (Valencia).

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

Anteanoche el correo de Valencia, por rotura de la máquina de un tren de mercancías, no enlazó en La Encina con el correo de Alicante, el cual continuó su marcha á la hora reglamentaria; pero el especial que se formó en La Encina con los viajeros de Valencia, que entre los del coche-cama y los demás expedían de carenta, llegarán á Madrid entre doce y media á una de ayer.

Registro civil
Nacimientos.—Josefa Cruz Palomares, Carmen Estradera Boix, Josefina Marcó

López, Angelina Alarich García, Francisco Martínez Jorjeot, Encarnación Monllor Marco.

Defunciones.—María Lucas Soriano, Cesáreo Hernández Guillermón, María Genestar Pedreguer.
Matrimonios.—Ninguno.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades EL ESPRIT*, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, *Ultimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señora y niños, á precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Caridad
La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Cienfuegos, número 12.1.º

Sección marítima

(Movimiento de buques en el día de hoy)

ADMITIDOS.—Vapor «Cabo Silleir», de Pasajes.

Vapor «Cabo Santa Pola», de Málaga.
DESPACHADOS.—Vapor «Francorif», para Barcelona.

Vapor «Cabo Santa Pola», para Valencia, Barcelona y Tarragona.

La Provincia

ORIHUELA.—La comisión encargada de arbitrar recursos para que pueda ser un hecho la salida de la centuria romana en las próximas procesiones de Semana Santa se muestra incansable en el desempeño de su cometido y al efecto ha tenido la feliz idea de organizar un festival artístico que se celebrará en el Teatro el próximo domingo por la noche y en el que tomará parte bellas señoritas y distinguidos jóvenes de la buena sociedad Orihuelitana.

El diputado provincial electo don Federico Linares esta recibiendo numerosas felicitaciones á la que unimos la nuestra por su reciente triunfo.

Nuestro apreciable amigo don Amancio Meseguer, se encuentra ya restablecido de la dolencia que ha sufrido en estos días pasados, lo que muy de veras celebramos.

El día 14 al 22 del corriente mes y en la Iglesia parroquial de Santiago tendrá lugar el solemne y piadoso novenario que á María Santísima de los Dolores ofrecen sus mayordomos, cofrades y devotos.

El Corresponsal

Desde Valencia

La fiesta en honor de Santo Tomás.—Las elecciones.—La huelga escolar.—Sesión del Ayuntamiento.

Con asistencia de numeroso y distinguido público tuvo ayer lugar en el Paraninfo de esta Universidad literaria la fiesta que en honor de Santo Tomás de Aquino celebran cada año con más entusiasmo, los estudiantes católicos de esta ciudad.

El acto resultó solemnisimo y brillante.

Ocupó la presidencia, el docto catedrático de la facultad de Derecho don Rafael Rodríguez de Cepeda.

Después de interpretar la Marcha de las Antorchas el sexteta Goñi, leyó una hermosa memoria el secretario de la junta organizadora Sr. Calatayud y Ortizá.

Acto seguido, el Sr. Perez Mirete, dió lectura á un brillante discurso en el que puso de relieve la grandeza del Santo Doctor.

Se leyeron inspiradas poesías y terminó el acto con las elocuentes frases del señor R. de Cepeda, dando gracias á la escogida concurrencia que asistió á la velada.

Passaron las elecciones de diputados provinciales. Han resultado victoriosos once conservadores, cuatro morretistas, tres republicanos de la unión, el candidato de la Liga Católica y un liberal demócrata.

Los sorianistas son los que han llevado la peor parte pues la candidatura radical ha sido derrotada.

La huelga estudiantil ha tomado un nuevo giro, pues se reanuda cuando ya parecía muerta. Solo ha ido á la huelga la facultad de Medicina. Ayer dejaron de asistir á clase los tres primeros cursos, respetando la actitud de los compañeros contrarios á la huelga, pero hoy excitados los ánimos, no solo han dejado de asistir á clase los futuros galenos, sino que se han impuesto á los del Instituto, obligándoles á salir de clase. Unidos médicos y bachilleres han acudido á la Universidad, donde han movido formidable alboroto, rompiendo cristales y disparando cohetes. En vista del escándalo se han suspendido las clases hasta mañana.

La sesión que ayer celebró este Ayuntamiento fué de escasa importancia. La prensa local republicana grita y patatea ante la suspensión. Los concejales suspendidos y procesados, son 27, 6 radicales y 21 de la unión.

La guardia civil custodia los tranvías ante el temor de que se repitan los vuelcos que han llevado á cabo esta mañana los escolares huelguistas.

El Corresponsal

12-3-1907

EL DRAMA DE LA PASIÓN

(CONTINUACIÓN)

VIII

La Corte de Herodes

Herodes se alegró de que Jesús fuese conducido á su presencia; esperaba verle hacer algún milagro. Jesús burló su curiosidad, porque, á pesar de que los pontífices multiplicaron sus acusaciones y to la corte estaba ansiosa de oírle y verle obrar algún prodigio, guardó un absoluto silencio y no desplegó los labios.

Herodes no comprendió la dignidad y valor de este silencio. No podía explicarse cómo aquel hombre que tenía delante no aprovechaba una ocasión tan solemne para hacer demostración de su sabiduría y poder. Y como no podía explicarse este silencio, despreció al que tan perfectamente lo guardaba. Los cortesanos y soldados de Herodes hicieron otro tanto; era de esperar.

El vulgo de los palacios, que por otro nombre llamamos la corte, el ejército ó la asamblea, es generalmente servil. Su sonrisa depende de la sonrisa del señor, ahora sea rey, ahora sea cacique ó mentor. Si la sonrisa del que manda es de aprobación, la de sus siervos se convierte en risa estrepitosa; si es de burla ó desprecio, la de sus siervos se convierte en fisa interminable.

El mundo, representado aquí por la corte y el ejército de un rey, ha despreciado al varón justo y sabio. Herodes ha vestido á la misma justicia y sabiduría con la vestidura propia de los locos. Locura, pues, será en adelante hacer caso de los juicios del mundo.

Notemos aquí que Herodes se ha limitado á despreciar á Jesús. Satisfecho con haber visto reconocido su derecho por Pilatos, le envía de nuevo el reo para que él conozca de su causa.

No ha logrado Pilatos desentenderse de Jesús; pero puede felicitarse de haberse por este medio reconciliado con Herodes y ganado su amistad. La amistad de un príncipe, amigo de César, no es para despreciarse.

P. BOYLESVE.

(Se continuará.)

Alicance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

12 Madrid

El rey ha pasado el día de ayer también en cama, abandonando el lecho brevísimos instantes á medio día.

Ha sido visitado como en los pasados días, por el doctor Alaberna, cuyo diagnóstico ha sido tan tranquilo como los anteriores, señalando su «caso ordinario el ataque gripal que, volvemos á repetir, ni reviste ni ha revestido en ningún instante importancia alguna».

En la regia cámara ha penetrado ayer mañana el Sr. Maura que ha sostenido con el monarca una breve conversación.

La reina Doña Victoria, con la duquesa de San Carlos, ha paseado por la mañana en automóvil por varias calles, haciendo diversas compras en la joyería

de Laocloche, situada en la calle de Sevilla, y en algunos otros comercios de la corte.

≡ Ayer tarde ha visitado la princesa Matilde de Sajonia las Reales Caballerizas, acompañada de la infanta Doña Isabel y del director de dicha dependencia, Sr. Plueda.

≡ A causa de su indisposición, tampoco ha despachado ayer el rey con los ministros á quienes correspondía la firma, que eran los de Estado y Gracia y Justicia.

≡ En las primeras horas de la tarde ha visitado al presidente del Consejo, en su domicilio particular, el ministro de la Guerra.

La conferencia que ambos han tenido ha sido bastante extensa, habiendo versado principalmente sobre la disposición últimamente adoptada por el general Boño y que se refiere á la visita de inspección.

De un día á otro será hecha pública la referida disposición de un modo oficial.

≡ El premio segundo de la Lotería Nacional ha correspondido al núm. 4.150, expedido en la Administración número 40, establecida en la Puerta de Atocha.

La dueña, doña Etelvina de Orol, nos recibió con gran amabilidad, diciéndonos que un parroquiano le dijo que podía sustituir el hule del piso, pues que ayer obtendría algún premio de importancia.

—Veremos á ver si es verdad—repuso la dueña.

Por si acaso, sin creer en estas supersticiones, ayer mañana el hule antiguo había desaparecido, y poco después recibía la noticia de haber correspondido las 100 000 pesetas el núm. 4.150.

Este mismo número lo había jugado la dueña en sorteos anteriores, sin que saliese premiado ninguna vez.

A la misma Administración han correspondido varios premios pequeños. Sieta de los décimos del 4.150 han estado expuestos en el escaparate hasta hace unos tres días. Un negrito los exhibía á los transeúntes, sin que éstos supieran naturalmente que tan cerca tenían la fortuna.

Después fueron vendidos décimo á décimo en el mostrador.

Dos fueron adquiridos por el cerillero del café de Oriente, Manuel Sáez, y allí nos dirigimos para adquirir más detalles.

Nos dijo que estaban repartidos en participaciones de dos reales entre varios parroquianos y que también había repartido un premio de los pequeños en participaciones de 50 céntimos entre los camareros del café.

A juzgar por la alegría que demostraba el cerillero, supusimos que él llevaría también participación, diciéndonos que sólo se había quedado con una peseta.

Un buen pique se ha gastado ayer convidando á los amigos. Tendrá algo más de participación que la peseta que ha confesado?

Otro de los décimos lo adquirió el dueño del kiosko de la puerta de Atocha, Andrés Sánchez, que según nos dijo también lo repartió en papelotas de dos reales, no quedándose con nada.

A todos felicitamos por su suerte, deseándoles que se repita.

Provincias

Valencia.—Se asegura con insistencia que el juez especial que instruye el pro-

ceso contra el Ayuntamiento ha suspendido y procesado á veintisiete concejales, entre unionistas y radicales.

Preguntado el gobernador acerca de la veracidad de la noticia, se mostró reservadísimo, asegurando que él ignora lo que hay sobre el particular.

Es, por lo tanto, imposible confirmar la noticia, que todo el mundo cree cierta.

≡ El almirante de la escuadra rusa anclada en Vigo, ha visitado á las autoridades.

Los buques están aprovisionándose de carbón.

Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

PARA LA PRÓXIMA SEMANA SANTA

Se ha recibido un extenso y variado surtido de mantillas en la casa Valentín Sagastá, 30, almacén de tejidos.



Desde el día 8 al 16 de los corrientes, todas las tarde, á las seis, tendrá lugar en la iglesia del convento de Madres Capuchinas el rezo del

SANTO ROSARIO

por el eterno descanso del alma de

D. Alejandro Vila Sánchez

R. I. P.

La familia del finado suplica á sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir á alguno de tan piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

Alicante 7 Marzo 1907.

CRÓNICA RELIGIOSA
CALENDARIO

Marzo
14
JUEVES

Santoral
Santa Florentina, virgen, Sta. Matilde, reina y San Alfredo y Eutiquio, mártir.
La misa y oficio divinos son de Santa Florentina, con rito doble de color blanco.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la mayor difusión posible de las obras sociales.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA
Promover y sostener las obras sociales.

Cultos
rio en masa acuden al lugar del suceso, dolorosamente impresionados.
Madrid 13 (9'30)

Las últimas noticias
Los últimos telegramas recibidos de Tolón comunican que continúan con gran actividad las operaciones de salvamento.
Muchos de los heridos han sufrido tan graves lesiones, que si se salvan, quedarán inutilizados para el trabajo.
Algunos de los cadáveres aparecen tan horrorosamente mutilados que se considera casi imposible identificarlos.
Se han habilitado en el mismo puerto varios hospitales de sangre donde son asistidos los heridos,
Madrid 13 (9'40)

Cosas de Valencia
Continúa sin resolver la huelga de los estudiantes en Valencia.
Grupos numerosos de huelguistas, recorrieron hoy en actitud tumultuosa varias calles, apedreando los balcones y ventanas del Instituto y cometiendo otros excesos.
Después organizaron una manifestación.
En el trayecto que recorrieron, detuvieron los manifestantes los tranvías que encontraron, volcando cinco coches.
Fuerzas de policía acudieron entonces, dispersando los grupos y deteniendo á varios de los huelguistas.
La tranquilidad ha quedado restablecida, pero se teme que la actitud de los estudiantes agreve el estado de cosas actual, motivado por el procesamiento de los Concejales republicanos.
Madrid 13 (10'5)

Notas tristes
Ha fallecido en París el ex presidente de la República francesa Mr. Casimir Perier. Recibió los auxilios de la Religión.
En su testamento dispone que se le entierre con la mayor modestia que no se le dediquen

Información
Telegráfica

Catástrofe marítima
Madrid 13 (9'10)

Explosión de un acorazado
Telegrafían de Tolón que á consecuencia de una gran explosión ha volado el acorazado «Jena» que se hallaba en el dique limpiando fondos.
Las primeras noticias recibidas son incompletas.
Solo dicen que la catástrofe es inmensa y que resultaron centenares de víctimas.
La noticia de la catástrofe ha causado gran sensación en todo París.
Madrid 13 (9'20)

Más detalles
Por haber estallado un tubo de aire comprimido de los torpedos, se produjo en los pañoles una formidable explosión, volando la Santa Bárbara y destruyendo la cubierta casi por completo.
El ruido de la explosión fué espantoso, sembrando por todas partes el terror.
El acorazado se sumergió al poco rato.
Todos los tripulantes del «Jena» han sufrido los efectos de la explosión.
Los muertos se calculan en doscientos y los heridos en trescientos.
Las autoridades y el vecindario

coronas ni se le dispensen honores.
La barbarie del progreso
A consecuencia de la explosión del acorazado «Jena» las proximidades del lugar de la catástrofe y hasta á una distancia de más de un kilómetro quedaron sembradas de restos humanos despedazados.
Los restos del buque arden y en toda la ciudad de Tolón reina la más espantosa desolación.
Témese que perezcan los pocos supervivientes de la numerosa tripulación del acorazado perdido.
Madrid 13 (14'15)

Sentimiento de los marinos
El ministro de Marina señor Ferrandiz en nombre del ramo que representa ha telegrafiado al jefe del Estado francés monsieur Fallieres dándole el pésame por la tremenda desgracia que ha sufrido la Marina de la vecina nación.
Consejo de ministro
Hay por la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando el acostumbrado Consejo de los miércoles.
El estado del Rey
S. M. el Rey se encuentra ya convaleciente de la dolencia que ha sufrido. Con la autorización de los doctores de la Real Cámara esta mañana se ha levantado,
Otra bomba
Comunican de Barcelona que ha sido encontrada otra bomba explosiva.
La alarma que la noticia produjo fue inmensa.
La población muéstrase de nuevo intranquila temiendo que se reanude la serie de tan brutales atentados.
Afortunadamente el plan de los criminales resultó fallido y el explosivo con las consiguientes precauciones fué depositado en el carro blindado construido al efecto y llevado al campo de experimentación del cuerpo de Artillería.
Cruselles
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á **Coig, Arroyo y C.ª**, Sociedad **GUAYÚ Orihuela** (Alicante)—De venta: comercio de **Leopoldo Asensio, Princesa**, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

ESTOMACALINA ALFAGEME

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.—Unico. Ensayado en la mayoría de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notaréis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid**.—**Precio, 4 pesetas.**

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, esclerosis é hipertoidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.
Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Juan Recio Ballester
REPRESENTACIONES
Y
AGENCIA DE FACTURACIONES
Oficina: Calatrava, 13, pral.
Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.
Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS
Capital: 20.000.000 de pesetas
Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.
Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel de Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—**GARANTÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.**
Representante en esta provincia, **D. Valentín Aguirre**, Calle Mayor, 2

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las **CANAS** y sea imposible conocerse, úsese como última perfeccion el

ACEITE VEGETAL
MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.
Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Pudriciones del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Camaná con trasbordo a Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPANIA.

BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO
 EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE
TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
 Se vende en farmacias y droguerías.
 Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas
DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TALLER ESPECIAL DE FOTOGRAFIA
Losada
 ZINCOGRAFIA
 FOTOTIPIA
 TRICOLOR
 ESMALTES
 AMPLIACIONES
 BARATISIMAS PARA
 FOTOGRAFOS Y PARTIQUEROS
 DEPOSITO Y VENTA DE PAPEL ALGATINO BROMURO DE PLATA, MARCA FLAT-LUX DE EXCELENTES RESULTADOS

COLEGIO DE NIÑOS
DOÑA JOSE BERGELI
 Dirigido por el Maestro Normal
 Primera enseñanza en sus tres grados parvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección de niños prácticos de francés.
 Bailén, 4, principal.—Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
 —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
 Fabricantes:
F. Quiles y Herm.
MONOVAR

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.
Orihuela (Alicante)
Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIAS:
 Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
 Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.
 Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
 Úsense tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
 Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
 Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
 Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 18 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10.

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
 DE
Joaquin Oleina
 Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, n.º 23, Alicante

LA PAPELERA ESPAÑOLA
 Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsos.
 La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

NOVEDAD INGLESA
LA ZURCIDORA MECANICA!
ZURCIR Y REMENDAR
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza del Giro mútuo ó por sobre monedero.
 Depósito: P.º de Magia, Valencia, Paseo de Gracia, 37 BARCELONA

ACADEMIA DE CONTABILIDAD
 A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
 PROFESOR MERCANTIL
 Establecida en esta capital, calle de los Santos, Médicos, número 4
 El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
 Aritmética y cálculos mercantiles.
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
 Contabilidad de empresas y administración pública.
 Francés.
 Caligrafía.
 HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES
 de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trufalgar, 20, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.
 50 CÉNTIMOS CAJA

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina.
Doméstica hombina central
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER
 Concesiones en España
ADCOCK y C.ª
 Sucursales en la provincia de Alicante
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 6